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ΔΙΑΛΕΞΗ 

 



Την Δευτέρα 10 Φεβρουαρίου 2025 πραγματοποιήθηκε στο Ιστορικό & 

Παλαιογραφικό Αρχείο του ΜΙΕΤ η δεύτερη διάλεξη της φετινής σειράς: 

«Συλλογές σπάνιου και πολύτιμου υλικού (αρχεία, χειρόγραφα, παλαίτυπα). 

Προκλήσεις και προοπτικές». Ο δεύτερος κύκλος έχει ως θεματική τους τα 

Τραπεζικά Αρχεία. 

 

 

 

Μετά τη διάλεξη της δρ Π. Καλαμαρά, Επικεφαλής Ιστορικού Αρχείου της Εθνικής 

Τράπεζας, στις 27 Ιανουαρίου, σειρά είχε το Ιστορικό Αρχείο της Τράπεζας της 

Ελλάδος (ΙΑΤΕ), της δεύτερης χρονολογικά τράπεζας, αλλά εξίσου σημαντικής.  

                      
                    

                

                                                             

                                                             

                                                                                   



 

Καλεσμένος ομιλητής ήταν ο δρ Ανδρέας Κακριδής, Επιστημονικός Υπεύθυνος 

Ιστορικού Αρχείου Τράπεζας της Ελλάδος.  

 

 



 

Κατά την παρουσίασή του ο κ. Κακριδής μας μίλησε για το παρόν και περιέγραψε 

το προσδοκώμενο μέλλον του Ιστορικού Αρχείου της Τράπεζας της Ελλάδος 

(ΙΑΤΕ), εστιάζοντας σε ευκαιρίες και προκλήσεις. Αρχικά παρουσιάστηκαν η 

ταυτότητα, το περιεχόμενο, και οι κύριες δραστηριότητες του ΙΑΤΕ, και 

συζητήθηκαν οι διαφορετικοί τρόποι με τους οποίους το αρχειακό υλικό του 

αξιοποιείται και θα μπορούσε ακόμα να αξιοποιηθεί ερευνητικά.  

 

 

 

 Στη συνέχεια, παρουσιάστηκαν συνοπτικά δύο μεγάλα έργα του ΙΑΤΕ, που 

καλύπτουν διαφορετικές πτυχές της λειτουργίας ενός σύγχρονου τραπεζικού 

αρχείου: (α) τη χρήση εργαλείων τεχνητής νοημοσύνης για την επεξεργασία 

χειρόγραφων τεκμηρίων και (β) τη συγκρότηση ιστορικών στατιστικών σειρών.  

 



Τέλος, συζητήθηκαν ορισμένες από τις ευκαιρίες, που ανοίγονται στον χώρο των 

τραπεζικών αρχείων και ιδίως στο ΙΑΤΕ, τα προσεχή χρόνια, καθώς και οι 

προκλήσεις που προκύπτουν από αλλαγές στο θεσμικό περιβάλλον αλλά και τη 

σταδιακή υποκατάσταση των φυσικών από τα ηλεκτρονικά αρχεία. 

 

 

 

Η συζήτηση που προκλήθηκε από ερωτήσεις των παρισταμένων ήταν ζωηρή καθώς 

η ομιλία έθεσε σημαντικά και ενδιαφέροντα ζητήματα που αφορούν τόσο το ίδιο το 

Ιστορικό Αρχείο της ΤΕ, όσο και ευρύτερα τους φορείς που διατηρούν ανάλογο 

υλικό, τις δυνατότητες, τα όρια, τις ευθύνες τους ενώπιον των νέων συνθηκών που 

δημιουργούν οι νέες τεχνολογίες, και ιδιαίτερα η τεχνητή νοημοσύνη. 

 



 

Ο Ανδρέας Κακριδής είναι επίκουρος καθηγητής οικονομικής ιστορίας στο Τμήμα 

Πολιτικής Επιστήμης & Ιστορίας του Παντείου Πανεπιστημίου και επιστημονικός 

υπεύθυνος του Ιστορικού Αρχείου της Τράπεζας της Ελλάδος. Σπούδασε οικονομικά 

στην Οξφόρδη και το Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών, ενώ στη συνέχεια 

στράφηκε προς την οικονομική ιστορία και την ιστορία της οικονομικής σκέψης, 

υποστηρίζοντας τη διδακτορική διατριβή του στο Πάντειο Πανεπιστήμιο, το 2009. 

Έχει διδάξει στο Τμήμα Οικονομικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Αθηνών και 

το Τμήμα Ιστορίας του Ιονίου Πανεπιστημίου, ενώ το 2014–15 διετέλεσε 

επισκέπτης ερευνητής στο πανεπιστήμιο Columbia της Νέας Υόρκης. Τα κύρια 

ερευνητικά του πεδία είναι η ελληνική οικονομική ιστορία και η ιστορία της 

οικονομικής σκέψης, ενώ η δραστηριότητά του τον φέρνει ολοένα και πιο κοντά σε 

κάθε λογής αρχειακό υλικό! 


